

Хлеб – гениальное изобретение. В мире мало ценностей, которые как хлеб, ни на день, ни на час не теряли бы своего значения. История хлеба неотделима от истории человечества.

В честь хлеба слагались гимны, песни, совершались обряды, устраивались праздники. В мире насчитывается 13 крупных МУЗЕЕВ ХЛЕБА. Есть музей с таким названием и в нашей МБОУ – СОШ №1 р.п Степное.

Открытие «Музея Хлеба» для нашего края – событие значимое, так как район всегда исторически был сельскохозяйственным и лидировал в производстве сельскохозяйственных культур. Лейтмотивом всех экспозиций являются экспонаты, подчеркивающие роль и место человека-труженика, земледельца, пекаря, для которого изготовление хлеба не тяжелый труд, а настоящее таинство. Хлеб во все времена остаётся популярным, поэтому и к музею интерес не угасает.

Наш школьный музей — хлеба-это первый музей в Саратовской области, посвящённый хлеборобам. Наш музей – результат совместного заинтересованного труда учеников, учителей и родителей. Он открыт 17 апреля 2017 года.

Наш музей молодой, но он уже хорошо известен в нашем районе и даже в области.

Музей- это место куда приходят и взрослые и дети. Нашими гостями были воспитанники детских садов, ученики нашей школы и Лицея, студенты политехнического лицея, администрация нашего района, руководители предприятий АПК района, семьи известных людей нашего района и просто жители посёлка.

С особой радостью и чувством гордости, мы встречаем выпускников нашей школы. Нам очень приятно, что наши выпускники, достигают высоких целей, которые ставят перед собой. Нашим гостем был депутат областной Думы Дзюбан Иван. депутата областной Думы, заслуженного мастера спорта Чеботарёв Артём.

А как всё начиналось?

В 2017 году ученики 10 а класса участвовали в межмуниципальном конкурсе социальных проектов «Я гражданин России», Результатом их участия стала победа в конкурсе и созданный в школе музей хлеба. Создав «Музей хлеба», мы хотим восстановить справедливость, отдать должное земледельцам, целинникам нашего района, собрали о них краеведческий материал и оформили его в музее. Наш «Музей хлеба» отличная возможность пропаганды труда работников сельского хозяйства и работников хлебопекарной промышленности. И просто дань уважения к хлебу.

Приглашаем вас виртуально заглянуть в наш музей и познакомиться с его экспозициями.

Важное место в нашем музее занимают 3 стенда. «...по земле целинной...», «Хлеб войны- хлеб Победы.», «Человек славен трудом».

Стенд «Хлеб войны. Хлеб Победы.» рассказывает о тяжёлых условиях жизни людей в военные годы.

На стенде «...по земле целинной...» представлен фактический материал об освоении целины в нашем районе. Более подробно материал об истории хозяйств, которые участвовали в освоении целины, представлен в альбомах. «История развития хозяйств Советского района». О каждом сельскохозяйственном предприятии собран подробный материал начиная со дня его основания.

На стенде «Человек славен трудом» представлена информация о хлеборобах, земледельца, героях социалистического труда, орденосцах, которые работали и жили в нашем районе.

Многих из них уже нет в живых. Экскурсоводы музея проводят поисковую работу и организуют встречи с родственниками этих известных в районе людей. На такие встречи мы приглашаем руководителей предприятий, руководителей района, бывших коллег этих людей и конечно учащихся нашей школы. О жизни и трудовой деятельности наших земляков составлены интересные лекции и презентации.

Мы гордимся недавно созданной экспозицией, посвященной Саратовскому караваю. Познакомившись с материалом экспозиции, наши гости получают информацию о том, что ежегодно июля отмечается день Саратовского калача. Мы знакомим их с историческим материалом о гордости нашей губернии, рецептом изготовления калача. Здесь же представлены образцы хлебов, выпекаемых в разных странах.

Не менее интересной и познавательной является экспозиция «Мельница». Она знакомит с сортами зерновых культур, которые выращивают на полях нашего района, с продукцией выпускаемой хлеба - комбинатом, расположенным на территории нашего района.

Все экспонаты нашего музея подарены жителями посёлка, учениками, их родителями и учителями школы. Так получилось, что Артём Чеботарёв после посещения музея, подарил нам красивую, большую сувенирную ложку. У нас уже была в музее небольшая коллекция деревянных ложек. и так у нас родилась идея объединить все наши экспонаты в красивый Дом ложки. Сейчас экскурсоводы музея собирают материал о деревянных ложках и в ближайшее время победители школьного конкурса «Принеси ложку в музей» станут первыми слушателями данной лекции.

Особый дух и настроения в нашем музее создаёт экспозиция «Русская изба». Здесь вы видите макет русской печи и различные предметы быта: ухват, кочергу, чугуны всё это было необходимо для приготовления еды в печке.

Вы можете видеть деревянную посуду, глиняную крынку для хранения молока.

Особой ценностью нашего является братина. Это род ковша, употреблявшегося в допетровское время на пирах для вина.

У нас в музее вы можете познакомиться с женскими рабочими инструментами – ножной прялкой и веретеном. Ни один русский дом не обходился без них. Их использовали для изготовления пряжи.

Особенностью нашего музея является то, что все экспонаты находятся в свободном доступе. Их можно потрогать и даже использовать во время мероприятий.

В каждой русской избе в красном углу всегда располагались иконы. В нашем музее есть икона «Спарительница хлебов», подаренная настоятелем храма Великомученика Пантелеймона протеиреем Алексеем Кашириным.

Для знатных гостей в доме всегда накрывали стол и готовили угощения. И в нашем музее есть оборудованное место для приготовления хлебобулочных изделий.

Традиционно с гостями музея мы проводим мастер классы по выпечки вкусных степновских булочек. А недавно освоили рецепт приготовления сарматских лепёшек.

Своих гостей мы всегда встречаем в красивых русских народных костюмах. Сшиты они учителями технологии нашей школы. В 2018 году мы участвовали в региональном фестивале «Шаг навстречу», в номинации дефиле народного костюма. Стали обладателями гран-при, за презентацию и историческую точность костюмов.

Вот такой у нас музей, мы любим его, гордимся им и всегда рады гостям!